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Nopassadodia1docorrentemêsdeOutubroo MunicípiodeVieiradoMinhodeu'

conhecimentoaosdeputadoseleitospeloPSDnodistritode Bragadequea ARS

Nortetema intençãodeencerraro ServiçodeAtendimentoPermanentedaquele

concelhoduranteo horárionocturno.

Posteriormente,nodia8, o PresidentedesteMunicípiorecebeuos deputadosdo

PSD,dandocontadaspreocupaçõesdecorrentesdo referidoencerramentoparaos

vieirenses.

Naverdade,hátrêsanosatrás,a ARSNortehaviajá manifestadoa intençãode

encerraro serviçonocturnodo SAPde Vieirado Minho,tendorecuadona decisão

do encerramento,comosseguintesfundamentos:

· NãoexistequalquerserviçolocalalternativoaoSAP;
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. VieiradoMinhoé umconcelhodo Interiorcomumapopulaçãoidosae

dispersapor 21 freguesias,algumasa maisde 50 quilómetrosde

distânciade umhospitale comacessibilidadesprecárias;e

· É um concelhoque nãotem qualquerauto-estradaou via rápidade

acessoaoshospitais.

Pois bem, estas premissas,consideradas,àqueladata, relevantespara a

manutençãodo serviçonocturnodo SAP de Vieira do Minho,mantêm-se

completamenteinalteradas.

Vieirado Minhocontinuasemauto-estradas,viasrápidas,acessibilidadesprecárias

e semserviçolocalalternativoaoSAP.

o Ministérioda Saúdepretendeagoraencerrarumserviçomédicode urgência

essencialparaa populaçãode Vieirado Minho,uma populaçãocom graves

problemasassociadosà interioridadee cadavezmaisidosa.

o serviçomédicodeurgêncianocturnoé paraa populaçãodeVieiradoMinhode

elevadovalore manifestaimportância:paraalémde garantiro atendimentoem

casodedoençasúbita,dásegurançapsicológicaàspessoas.

o anunciadoencerramentodo serviçode urgêncianocturnotem trazidoos

vieirensesemconstanteinquietaçãoe apreensão.
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Nestesentido,e ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,

solicita-seao Governo,porintermédioda SenhoraMinistrada Saúde,quesejam

respondidasasseguintesperguntas:

Considerandoqueo ConcelhodeVieirado Minho:

1. Temumamatrizprodutivaessencialrural;

2. Temumaestruturaetáriaenvelhecida;

3. Nãotemqualquerviaestruturantedeligaçãoàsededodistrito;

4. Devidoaotipodepovoamentodispersotemumaredeviáriadeficiente;

5. Temváriasfreguesiasquedistammaisde25Kmdasededeconcelho;

6.. Encontra-sea maisde30Kmdacapitaldedistrito,encontrando-sealgumas.
dasfreguesiasaumadistânciasuperiora60Km;

7. Temumclimabastanterigorosono Invernocomestradascortadaspelas
adversas condições atmosféricas (neve, gelo, nevoeiro, etc.),
nomeadamentenosacessosàcapitaldedistrito;

8. Serve as populaçõesdo concelho e dos concelhos limítrofes,
nomeadamenteTerrasdeBouroe Montalegre;

9. Situa-sepertodoParqueNacionaldaPeneda-Gerêse nosmesesdeVerão
é o localdeapoioaoscuidadosde saúdeprimáriosnãosó da população
residente,mastambémdapopulaçãosazonal;

10.Demomentoencontram-seemexecuçãoobrasdegrandeenvergadurapor
parteda EDP,com o consequeriteaumentode riscosde acidentede
trabalhocomooocorridoem2003;

11.Dehátrêsanosa estapartenãoexistequalqueralteraçãodascondições
relativamenteaofuncionamentodoatendimentonocturnodoSAPdeVieira
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doMinho.

1- O quetemo Ministérioda Saúdea dizersobrea situaçãorelatada?

2- Comoexplicao MinistériodaSaúdea decisãodeencerramentodoServiço

de AtendimentoPermanentede Vieirado Minhoduranteo horárionocturno,

quandoas razõesparaa suamanutenção,hátrêsanosatrás,se mantêm

completamenteinalteradas?

3- O pretendeo governofazerparareverterestasituação?

Palácio de São Bento, 15 de Outubro de 2010,

Os Deputados do PSD,


